



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№77 (24869)

Вторник, 26 июня 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru



ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЛАВЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Ю.А. КОКОВА ВЫПУСКНИКАМ ШКОЛ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Дорогие выпускники!
Поздравляю вас с окончанием школы. Сегодня вы вступаете во взрослую, самостоятельную жизнь. Но основы ваших успехов навсегда останутся уроки, полученные в школьные годы. Уверен, вы пронесёте через всю жизнь благодарность своим наставникам и учителям. Эти мудрые и заботливые люди воспитывали вас и открывали удивительный мир знаний, отдавали вам часть собственной души, радовались вашим достижениям и помогали преодолевать трудности.

Впереди у вас выбор профессионального, жизненного пути. В ближайшее время именно вы примете ответственность за нашу страну, в которой родились и выросли. Пройдите, держите, принимайте решения. Современная Россия даёт для этого все возможности.
От души желаю, чтобы ваши планы и мечты осуществлялись, а в добрых делах и начинаниях вам сопутствовал удача.
Будьте успешными и счастливыми!

ГЛАВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ЮРИЙ КОКОВ ВСТРЕТИЛСЯ С ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ И ПОЛНОМОЧНЫМ ПОСЛОМ РЕСПУБЛИКИ АРМЕНИЯ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ВАРДАНОМ ТОГАНЯНОМ

В Доме Правительства КБР состоялась встреча Юрия Кокова с чрезвычайным и Полномочным послом Республики Армения в Российской Федерации Варданом Тоганяном.
Обсуждены перспективы сотрудничества в части реализации совместных инвестиционных проектов. Основными направлениями взаимодействия обозначены инфраструктурные программы в области туристско-рекреационного комплекса, сельскохозяйственного и промышленного производства, создание современных центров логистики и товарооборота.

«Мы рассматриваем Кабардино-Балкарию как одного из ключевых партнёров на Юге России и заинтересованы в установлении взаимовыгодных деловых контактов с регионом, крупными предприятиями, организациями курорто-санаторного лечения и отдыха, в культурных и образовательных обменах. Тем более что сейчас есть все предпосылки для наращивания и укрепления этих отношений, развития прямых горизонтальных связей в рамках общего экономического пространства», – отметил Вардан Тоганян.



В свою очередь Юрий Кокос подчеркнул: «Задачи привлечения инвестиций, повышения инвестиционной привлекательности имеют для Кабардино-Балкарии большое значение. У нас немало возможностей, экономических предложений и точек соприкосновения интересов с Республикой Армения. Сегодня необходимо воспользоваться тем же самым, той платформой, которая уже создана, выводить на более высокий уровень взаимоотношения между нашими регионами».

Стороны выразили заинтересованность в проведении на территории республик международного инвестиционного бизнес-форума с участием представителей деловых кругов Армении и Кабардино-Балкарии.
Во встрече приняли участие советник Посольства Республики Армения в Российской Федерации Левон Тоганян, Генеральный консул Республики Армения в Южном федеральном округе Вардан Ассян, представитель Министерства иностранных дел Российской Федерации Сергей Нюппа.

Ю.А. КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ХОД СТРОИТЕЛЬСТВА НОВОЙ ШКОЛЫ В НАРТКАЛЕ, ПРОВЁЛ ВЫЕЗДНОЕ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА КБР, УРВАНСКОГО РАЙОНА И ПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ



Юрий Кокос проинспектировал ход строительства новой школы на 825 мест в Нарткале, провёл выездное совещание с руководством Правительства, Урванского района и подрядных организаций.
Общая площадь образовательного учреждения свыше девяти тысяч квадратных метров. Оно состоит из пяти корпусов, где размещены просторные учебные классы, актовый и спортивный залы, пищеблок, секции дополнительного образования. В настоящее время завершается монтаж автономной блок-модульной котельной, системы видеонаблюдения, вентиляции, электро- и водоснабжения. В наружной и внутренней отделке применяются экологически чистые и огнестойкие материалы.
Сдача объекта в эксплуатацию решит проблему перевода на односменный режим обучения. Новую школу планируется открыть до конца текущего года.
«Всё должно быть сделано в установленные сроки и на высоком качественном уровне. Вопрос номер один – безопасность, противопожарная и антитеррористическая защищённость. Это самое важное. Закупочное оборудование должно сто процентов соответствовать современным технологиям и установленным стандартам. Отклонение от проекта недопустимо. Это касается и современных систем коммуникаций, прежде всего высокоскоростного интернета. Обязательно необходимо предусмотреть комфортные условия для детей с ограниченными возможностями здоровья, адаптировать для них всю инфраструктуру», – подчеркнул Юрий Кокос.
Отдельно обсуждены вопросы благоустройства прилегающей территории, размещения спортивных плоскостных сооружений, обо-



рудования футбольного поля, баскетбольных и волейбольных залов. Ещё одно новое образовательное учреждение на 1224 учащихся появится в столице республики в конце 2019 года.

М. ЯРОСЛАВСКАЯ. Фото Евгения Каюдина

ПАРЛАМЕНТ

Законодатели предлагают увеличить размер субсидии на возмещение затрат на производство и реализацию сельскохозяйственной техники

Под председательством спикера Парламента КБР Т. Егоровой состоялось очередное заседание Президиума законодательного органа.



До его начала председатель республиканского комитета профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания КБР Фаина Бакова поблагодарила Татьяну Егорову и вице-спикера Салима Жанатаева за вклад в развитие профсоюзного движения и вручила им юбилейные знаки «100 лет профсоюзу работников государственных учреждений России».
Депутаты рассмотрели проект обращения Парламента КБР к Правительству РФ Д. Медведеву по вопросу увеличения размера субсидии на возмещение затрат на производство и реализацию сельскохозяйственной техники.
На прошедшем в апреле парламентских слушаниях «О состоянии и перспективах развития агропромыш-

ленного комплекса КБР» уполномоченным органом в сфере развития сельского хозяйства было внесено данное предложение, и участники парламентских слушаний его единогласно поддержали.
Суть подготовленного профильным комитетом обращения заключается в том, что парламентарии КБР предлагают «рассмотреть возможность внесения изменений в постановление Правительства РФ от 27 декабря 2012 года №1432 «Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники», предусматривающих установление размера субсидии производителем сельскохозяйственной техники из федерального бюджета на возмещение затрат на производство и реализацию

сельскохозяйственной техники, а также размера скидки при реализации сельскохозяйственной техники на уровне 25 процентов цены сельскохозяйственной техники (без учёта налога на добавленную стоимость), действовавшего до 1 января 2017 года», – сообщил председатель комитета Парламента КБР по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Кемал Мокваев.
Указанный проект направлен депутатам Парламента КБР для подготовки замечаний и предложений. После тщательной проработки документ планируется внести на очередное заседание.
Законодатели рассмотрели более сорока проектов федеральных законов. Учитывая социальную значимость, члены Президиума поддержали обращение Верховного Совета Республики Кабардино-Балкария к Правительству РФ Д. Медведеву о необходимости предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ на софинансирование мероприятий по приобретению и модернизации средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения для образовательных организаций в субъектах Российской Федерации.
На заседании обсуждены и другие вопросы.
Пресс-служба Парламента КБР
Фото Артура Елканова

ЭКОНОМИКА

Инвестпроекты на основе государственно-частного партнёрства

Очередное заседание Совета при Главе Кабардино-Балкарии по инвестициям и предпринимательству было посвящено ходу исполнения пунктов протокола Совета от 28 апреля.

Как пояснил и.о. генерального директора акционерного общества «Корпорация развития КБР» Ахмат Чочаев, инвестпроект строительства завода по производству лакокрасочных материалов мощностью до 10 тысяч тонн входит в программу развития Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года. Он уже прошёл необходимый конкурсный этап, в том числе в части его экологической безопасности.
– В рамках данного проекта был разработан подрайел «Оценка воздействия на окружающую среду», он получил положительное заключение Управления государственной экспертизы КБР, – подтвердил А. Чочаев. – И сейчас инициатор инвестпроекта ООО «Нэжан» приступил к строительным работам вспомогательных объектов собственными силами.
По информации главы местной администрации Прохладненского муниципального района Андрей Журавлёва, в 2018 году было исполнено поручение районному муниципалитету обеспечить благоприятные условия для реализации инвестиционного проекта по созданию селекционно-семеноводческого



центра, инициированного ООО «ИПА «Отбор».
– Местной администрацией совместно с Министерством экономического развития КБР проработан вопрос продления аренды земли, – пояснил А. Журавлёв. – Решение данной проблемы агрофирмы «Отбор» возможно только лишь при соблюдении определённых условий и требований земельного законодательства, и потому возникла необходимость разделения контракта на поэтапные вводы объектов в эксплуатацию с последующим приобретением права собственности на эти сооружения. С января по настоящий день мы не стали истребовать у арендатора – инициатора

проекта земельный участок, а это в свою очередь является подтверждением того, что действие контракта пролонгировано автоматически на неопределённый срок. Агрофирме «Отбор» даны конкретные рекомендации по внесению изменений в проект с тем, чтобы в последующем избежать возможных препятствий в его реализации.
Специальный представитель Главы КБР по реализации инвестиционной политики и инновационным Хачим Кармоков, который председательствовал на заседании, акцентировал внимание на том, что на реализацию данного проекта Кабардино-Балкария возлагает большие надежды.

– Этот проект получает солидную поддержку из федерального бюджета и находится на особом контроле, – напомнил Хачим Кармоков. – Поэтому, неукоснительно следуя всем требованиям действующего законодательства, необходимо найти возможные решения для ввода в строй этого агропредприятия в оговоренные в бизнес-плане сроки. На прошлом заседании был инициирован вопрос о поддержке Правительством республики создания на базе агрофирмы «Отбор» научно-производственного центра по семеноводству.
(Окончание на 2-й с.).
Фото Бориса Бербекова

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ПАРЛАМЕНТА КБР
3 июля состоится очередное заседание Парламента Кабардино-Балкарской Республики. Начало в 10 часов.
Пресс-служба Парламента КБР

ПОГОДА
НА СРЕДУ, 27 ИЮНЯ
Днём: +28... +29. Ночью: +20... +22.
Облачно, с прояснениями

НА ЧЕТВЕРГ, 28 ИЮНЯ
Днём: +27... +31. Ночью: +19
Малооблачно

ЭКОНОМИКА

Инвестпроект на основе государственно-частного партнёрства

(Окончание. Начало на 1-й с.) Правительство дало добро, и республика ставит довольно смелую и амбициозную задачу...

В оригинальный и красочный праздник сумело превратить руководство управления «Кабальмелиоводхоз»...

В мероприятии приняли участие представители органов законодательной и исполнительной власти республики...

МЕЛИОРАЦИЯ – КЛАСТЕРНЫЙ СЕГМЕНТ ИННОВАЦИОННОЙ АГРОЭКОНОМИКИ



Главный аграрий Кабардино-Балкарии Сергей Говоров отметил, что на данном этапе в республике имеется 130,7 тысячи гектаров мелиорированных земель...

За годы реализации подпрограммы на объектах федеральной собственности завершена реконструкция на головном гидрозале на реке Чегем...

Общий объем финансирования за годы реализации подпрограммы составил 2333,1 миллиона рублей...

По словам Сергея Говорова, применение современных технологий орошения за годы реализации подпрограммы позволило аграриям Кабардино-Балкарии...

Руководитель управления Лев Нахушев и глава местной администрации Чегемского муниципального района Артур Такушев вручили почётные грамоты...

Ураженением праздника стала концертная программа народного артиста КБР, КЧР, РА, РИ, РСО Алана Черма Нахушева...

Борис БЕЛБЕКОВ, Фото автора

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

В Перинатальном центре Минздрава КБР успешно провели первые процедуры ЭКО

В отделении вспомогательных репродуктивных технологий (ВРТ) Перинатального центра МЗ КБР провели первые процедуры ЭКО...

существующие на сегодня варианты программ вспомогательных репродуктивных технологий лечения бесплодия...

ведённого Федеральным медицинским биофизическим центром им. Буцаева на, отделение ВРТ в нашем центре признано одним из лучших в стране...

бы иметь детей, но не могут из-за диагноза «бесплодие». До сих пор для получения процедур ЭКО женщины...

НАШИМ ПРО НАШЕ

ВЕРНЁТСЯ ЛИ В НАЛЬЧИК ГОСТИНИЦА «НАЛЬЧИК»?

На заседании градостроительного совета местной администрации г.о. Нальчик было рассмотрено проектное предложение по восстановлению и расширению гостиницы «Нальчик»...

Один из авторов проекта Юрий Логоватовский (на снимке) – председатель Кабардино-Балкарской организации Союза архитекторов России...

было на первоначальных чертежах. Проект предусматривает восстановление центрального блока гостиницы...

П-образное здание, образующее внутренний двор комплекса с подземным гаражом на 140 автомобилей...

Первый этаж апарт-отеля отдается общественным помещениям. Выше расположены гостиничные номера...

После окончания Великой Отечественной войны в ходе работ по восстановлению городских объектов в 1950 году гостиница «Нальчик» была блестяще реконструирована...

Комплекс начинается с четырёхэтажной и каскадными поднимается до десяти, как бы обнимая и защищая историческую застройку...

Если проект будет реализован, мы вновь получим архитектурную достопримечательность Нальчика уже в «действующем режиме».

С течением времени гостиница «ариста» в здании, основанная баронскими колоннами «провалилась» ниже уровня прилегающей территории...

Восьмидесятилетиями здание стало приходить в упадок. В одном месте стены разошлись настолько, что им пришлось ставить металлические жгуты.

Гости гостиницы приехали на здоровом образе жизни, а дети в возрасте подростка на безопасном отдыхе.

ДАТА

СПЕЦИФИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

21 июня исполнилось 109 лет со дня образования кинологической службы в системе МВД России...

и ветеринарную клинику. Врач-ветеринар по строго отведённой графике проводит обязательный осмотр собак...

других качествах делает её наиболее универсальной и следовательно, предпочтительной для использования в служебной деятельности.

В этот день в 1909 году в Санкт-Петербурге впервые открылся питомник полицейских сыскных собак...

В числе основных задач, стоящих перед сотрудниками ЦКС МВД по КБР, – проведение с помощью служебных собак мероприятий по защите личности, общества, государства от противоправных посягательств...

Активную работу советские кинологи проводили и в годы Великой Отечественной войны. На полях боевых действий работали отряды раненых солдат...

Вперёд перед личным составом центра стоят новые задачи по защите прав и законных интересов граждан.

Накануне профессионального праздника он рассказал о деятельности подразделения, сотрудники которого проявили героизм...

Ирина ШКЕЖЕВА

ЛЕТО-2018

Каникулы с общественным советом

В рамках всероссийской акции «Каникулы с общественным советом» сотрудники подразделения по делам несовершеннолетних УМВД России по Нальчику совместно с членом общественного совета при управлении Элойд Тхашигитовой посетили санаторий «Радуга».

Начальник ПДУ УМВД России по Нальчику Мукарби Османов и юрист консулы управления Карина Глостанова напомнили об административной и уголовной ответственности...

Ирина КОТОЖИЖЕВА

